

# Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón.: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23  
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Sábado 15 Octubre 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941  
Redacción y Conferencias: 3928

Quando Prieto, Comorera y otros líderes marxistas declaran que la situación en la zona roja es insostenible, sus amigos acuden en su auxilio, rogando por la mediación

Los españoles de **FRANCO** que hoy ven clara la victoria de su Ejército, preferiríamos, de todos modos, morir con

Retrasar el reconocimiento de la beligerancia a FRANCO es la negación de un derecho que los rojos, únicamente, y con su peculiar cinismo, pueden discutir

honor a un pacto con los asesinos de nuestros hermanos

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

El enemigo es rechazado en los sectores del Ebro y de Villafranca de Córdoba

En el frente de Extremadura sufren los rojos un tremendo

descalabro, recogándoseles más de 200 muertos y 400 prisioneros

Son abatidos cuatro aviones marxistas, y, además, nuestros aparatos provocan grandes explosiones

e incendios en el puerto de Barcelona

SALAMANCA, 14.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 14 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.

En el frente de Tajo, sector de Borox, se ha efectuado otra pequeña rectificación de nuestra línea a vanguardia.

En el frente de Extremadura, el enemigo ha atacado varias de nuestras posiciones de los sectores de Cabeza de Buey y Montferribo, sufriendo un verdadero descalabro, pues no sólo se le ha rechazado en todas partes, sino que en varias se le ha perturbado causando grandes pérdidas. El número de muertos de los rojos, recogidos hasta ahora, para el día de hoy, es elevado y también es elevada la cantidad de armas de fuego y de municiones que han quedado en nuestro poder. Se han hecho cerca de cuatrocientos prisioneros, entre ellos, un capitán y dos oficiales.

Asimismo, se han rechazado intentos de ataque de los rojos a varias posiciones del sector de Villafranca de Córdoba.

En el sector del Ebro, se rechazaron durante la noche dos contraataques enemigos a las posiciones conquistadas ayer, y se ha rectificado hoy nuestra línea a vanguardia, haciéndose ciento tres prisioneros, entre ellos, un jefe y varios oficiales.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo, fueron derribados un avión "Boeing" en el día de ayer, y un "Curtis", en el de hoy, y, por nuestra artillería antiaérea, se han derribado hoy dos "Martin Bomberg".

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, provocando explosiones y grandes incendios, y los nudos de ferrocarriles de Tarragona.

Salamanca 14 de Octubre de 1938. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor

FRANCISCO MARTIN MORENO

## ¿RECORDAIS?

El respeto de los rojos a su "justicia"

Sin orden ninguna de detención y sólo por impulsos de sus malvados deseos, los rojos irrumpieron en el domicilio de D. Justo Mensayas y se lo llevaron detenido. Con la serenidad de un caballero militar, D. Justo exigió ir a pie al Tribunal popular, donde, según los patrulleros, reclamaban su presencia. De esta forma retrasó el asesinato que tenían pensado aquellos bandidos.

El Tribunal decretó la libertad del Sr. Mensayas por no encontrar cargo ninguno contra él. Claro que luego de unas horas de prisión y de vejámenes. Al bajar del Tribunal, una voz que aparentó ser amiga, saludó a Don Justo.—En libertad? le interrogó.—En libertad, respondió.—Y va Vd. a ir andando a su casa? Ande V. lo llevaremos en el coche... Confiado, olvidándose de las indignidades conocidas, que, obligaban a recelar de todos, subió en el auto y poco después caía asesinado... Así respetaban los rojos su justicia.

¿Cree alguien que con sujetos de esta catadura puede aceptarse, por los españoles honrados, la mediación para un acuerdo?

## JUSTICIA QUE NO ALBOREA

# EL DERECHO A LA BELIGERANCIA

HACE pocos días publicábamos unas breves, pero terminantes, declaraciones hechas por el CAUDILLO a un corresponsal extranjero. En ellas, aludía el GENERALISIMO a la beligerancia que espera obtener de los Gobiernos hasta ahora reacios e indecisos, en compensación a sus órdenes sobre la retirada de los legionarios italianos. Es inconcebible que, a los veintisiete meses del estallido de la guerra en España, conociéndose en todo el mundo qué clase de gentes son los marxistas y sus horribles crímenes, sin el más remoto parecido con los excesos de cualquiera otra revolución, haya quien dude o retrase el reconocimiento de la España nacional, que es un derecho legítimo, que, en ley y en justicia, no debe negársenos. Pero subsiste el absurdo de un Gobierno que no gobierna—el de la zona roja—y que está reconocido por otros Gobiernos, mientras el de Burgos no halló todavía la unanimidad que merece y que nadie osaría discutirle. La España nacional cuenta con un Estado sobre cuya legalidad no cabe admitir distinguos. Un Estado en perfecta organización, como el que rija en la nación más civilizada. Un Estado que se asienta en Instituciones igualmente legales y que se ajusta a las normas del Derecho. Un Estado cuya vida se desenvuelve con la máxima regularidad, con ordenación cabalmente legislada, con sus poderes constituidos de la manera más legítima y con respeto absoluto a las leyes y a los fundamentos de orden, humanidad, autoridad y justicia. Pues, en tanto el Gobierno de Burgos, que actúa en nombre del Estado español, se subordina a los principios corrientes en el orbe civilizado, el Gobierno de Barcelona no representa nada, o representa a la horda incivil que produjo tantos estragos en los lugares de su dominación; que causó la ruina de una vasta porción de nuestro territorio; que impuso, como ley absoluta, la de su bestialidad, demostrada en cientos de miles de inicuos asesinatos y en innumerables saqueos, incendios, persecuciones y encarcelamientos. La zona roja se halla al margen del Derecho común. Y, sin embargo, cuenta con la beligerancia de determinados países que no se han atrevido aún a concedérsela a la España liberada. Debemos subrayar que la concesión de la beligerancia no puede obtenerse como una gracia especial, o como un acto de benevolencia. La España de FRANCO reúne todas las condiciones, según los Códigos internacionales, para que se le conceda ese derecho por méritos estrictos. La beligerancia es una obligación al tratarse de Gobiernos, como el nacional, sobrado de requisitos y de cualidades para que tal derecho no se le niegue. Lo que ocurre, es, que el hurto de aquella garantía favorece a los rojos y regatea medios al Gobierno nacional. No hay razón, ni siquiera pretexto, para no reconocerle al auténtico Gobierno español el derecho, que supo conquistarse, a la beligerancia. Y ésta ha de venir, y debe venir, no por caminos de súplica, porque no se suplica lo bien ganado, sino por los anchos senderos de la razón y de la verdad. Así lo espera nuestro GENERALISIMO y así lo espera España. Retrasar por un momento más lo que merecidamente reclamamos, sería descubrir a las claras complicidades, hoy clandestinas, con los rojos, y reconocer el deseo de que el crimen y la violencia triunfen sobre la ley y la justicia.

EN LA TERCERA PAGINA: Opiniones de calificadas personalidades sobre la mediación

# Málaga al día

## Gobierno Militar

**VISITAS**  
Durante el día de ayer, et Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, recibió las siguientes visitas: don Enrique y don Luis Bolin y doña Fernanda Iribarren de Zamora.

### EL DONATIVO DE LA INDUSTRIA MALAGUENA

La Industria Malagueña S. A. ha entregado en este Gobierno Militar su donativo semanal número 70, de 2.680,20 pesetas, para la suscripción de nuestro glorioso Ejército. De esta cantidad corresponden 2.144,15 pesetas a las horas extraordinarias trabajadas por los técnicos y obreros de dicha Industria durante la semana 40, y las 536,05 restantes donadas con igual fin por la citada empresa.

## Gobierno Civil

**VISITAS**  
Informó el señor Tejera a los reporteros que carecía de noticias de interés público que facilitar. Unicamente dijo que había recibido multitud de visitas, entre ellas la de la delegada provincial de Auxilio Social, camarada Coral Pariga; presidente, secretario y contador de la Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente; jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Peralta; cónsul de Alemania; don Luis Fernández Parrizas, presidente de la Comisión Provincial del Curtido; don Federico Marretti y secretario de la Cámara Oficial de la Propiedad, de Ronda.

## Teléfonos del Gobierno Civil

Despacho del Excmo. señor  
Gobernador Civil ... 1528  
Secretaría oficial ... 3223  
Secretaría particular ... 4139  
Departamento de Radio ... 4085  
Abastos ... 4270  
Servicio Nacional de Prensa 4009

## Comandancia Militar de Marina

### PARA LA ESCUELA DE FLECHAS NAVALES

El Comandante de Marina hace público su agradecimiento a los siguientes señores, que han entregado donativos con destino a la Escuela de Flechas Navales: Señores director y empleados del Banco Español de Crédito, 500 pesetas; señores Fernández y Canivell, 1.000.

## ECOS DE SOCIEDAD

### NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Josefa Maldonado Millón, esposa de nuestro querido amigo don Juan López Carmona.

Felicidades a los señores de López Carmona por tan fausto acontecimiento familiar.

Ha marchado a incorporarse a su destino, nuestro distinguido amigo el teniente coronel de Infantería don Leopoldo O'Donnell.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.



### Jefatura Provincial del Movimiento

El jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Peralta España, recibió ayer las visitas del secretario provincial del S. E. U., jefe y secretario provincial de Organizaciones Juveniles, así como al jefe local de dichas Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

### Organizaciones Juveniles SECCION CADETES

Todos los camaradas que a continuación se mencionan deberán presentarse hoy, día 15, a las nueve en punto de la noche:

Esteban Chicón Lorca, Francisco Carrillo, Rafael Arroyo Romero, Eduardo Martín, José Gómez Ballesteros, José Millán, Rafael Gómez Marín, Joaquín Campoy, Juan García Medina, Francisco Díaz Domínguez y José Fernández Zapata.

### Sección Femenina CITACIONES

Se cita a las delegadas de distritos y zonas hoy, 15, a las cuatro de la tarde, en la Delegación Local, Larios número 9.

Todas las flechas se presentarán durante el día de hoy, 15, en la Delegación Local, Larios, número 9.

## Comisión Provincial del Curtido

### MALAGA

### HAY QUE REINTEGRAR LOS DOCUMENTOS

Se previene que cuanta documentación se dirija al Comité Sindical del Curtido y a esta Comisión Provincial estará debidamente reintegrada con arreglo a la ley del Timbre vigente, sin cuyo requisito quedará sin curso.

### LA PRESENTACION DE LOS CUEROS

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por el Comité Sindical del Curtido, se previene a los jefes de Mataderos municipales que la presentación de los cueros en dichos Mataderos sea en forma normal, como en todos los de España, o sea que dichos cueros vayan sin orejas, sin costras ni suciedad alguna, como tampoco con morros y vaciada la cola de su hueso a fin de que no acuse un peso que no esté en armonía con el real.

## LA VASCO NAVARRA

### Compañía Española de Seguros PAMPLONA

Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios  
Delegación en Málaga.—Cister, 14.—Tlf., 4345

## RASGOS DE LA JORNADA

### «IN MEMORIAM»

PARA recordar todo el espanto de tu barba roja, que hace imposible la convivencia entre los asesinos y sus víctimas, recordaba BOINAS ROJAS ayer ano entre los más monstruosos crímenes perpetrados por el marxismo criminal. Se trata del caso de la familia Arrenberg. Eran madre e hijo; ella, señora casi nonagenaria; él, con grave inutilidad física, por la pérdida de un ojo. Roberto Arrenberg fué nuestro amigo desde la infancia. Sus buenas dotes de dibujante humorístico le llevaron a colaborar frecuentemente en diarios y revistas. Dedicábase al arte decorativo y de este trabajo vivía. La adversidad le persiguió hasta cebarse en él. En distintas ocasiones estuvo a la muerte, y en una de ellas perdió la visión en un ojo, a lo que aludíamos antes. No con mucha anterioridad a la revolución truchfenta, Enrique, hermano gemelo de Roberto, fuerte y joven aún, murió de un ataque cardíaco. Roberto nos decía que su muerte estaba próxima también, por padecer asimismo del corazón. El destino le deparó un final horriblemente trágico, como no podía suponer, ni en el más agudo delirio, este hombre bueno y cariñoso, que no sentía la política ni pertenecía jamás a ningún partido. Roberto Arrenberg se hallaba muy relacionado, y todas sus amistades pueden aseverar nuestra afirmación. Pero aquellas hordas de asesinos, dueñas de la ciudad en los tristes días del dominio rojo, no se paraban en barras para cometer sus abominaciones. Por cualquier confusión propia de su analfabetismo y de su ignorancia, los malhechores condenaban a muerte, o digamos la verdad, ejecutaban a sus víctimas sin ningún trámite previo. En la tremenda ocasión de la familia Arrenberg tomaron un braguero por una estación emisora de radio. Y sin más advertencias, se llevaron a rastras a la madre y al hijo y prendieron fuego a sus destrozados cuerpos en el barrio de la Trinidad. Hemos querido sumar al recuerdo de BOINAS ROJAS este de nuestra amistad y de nuestro dolor por la tragedia en que fueron sacrificados una respetable dama, cuya edad frisaba en el siglo, y un caballero que nunca pudo agraviar ni hacer daño a los marxistas. Roberto, que firmaba sus creaciones caricaturescas con el pseudónimo de "Roby", vivió siempre la vida a través de su buen humor. El contraste entre su optimismo y su muerte horrible no sabemos qué muca de estupefacción dibujaría en el rostro de este pobre amigo, que siempre dibujó el rostro de los demás con una sonrisa propia de los seres felices, sin rencores ni maldades.

## Asistencia a Frentes y Hospitales

Delegación Provincial de Málaga, Alarcón Luján, 8

¡ESPAÑOL! ¿HAS VISTO NUESTROS NUEVOS SELLOS CON LA CONSIGNA DE FRENTES Y HOSPITALES? ¿POR QUE NO LOS UTILIZAS CON TU CORRESPONDENCIA? ¿SABES QUE CON ELLOS VAMOS A PROPORCIONAR ABRIGO EN EL PROXIMO INVIERNO AL VALIENTE SOLDADO QUE SUFRE POR NOSOTROS EN EL FRENTE?

## VIDA CATOLICA

A las cinco de la tarde, en la Santa Iglesia Catedral, Salve solemne a nuestra Excelsa Patrona, la Santísima Virgen de la Victoria.

### SANTORAL SANTOS DE HOY

Santa Teresa de Jesús, vg.; Bruno, ob.; Fortunato, Agileo, mrs.; Antíoco, Severo, obs.; Aurelia, vg., y Tecla, absa.

### CULTOS

#### JUEILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana, en la parroquia de Santiago.

#### ADORACION NOCTURNA

Hoy, sábado, día 15, vejará el turno tercero, San José, en la iglesia del Sagrado Corazón.

### EN HONOR DE LA PATRONA DEL CUERPO DE INTENDENCIA

Hoy, día 15, a las diez y media de la mañana, se celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, una Misa que el Cuerpo de Intendencia dedica en honor de su excelsa Patrona Santa Teresa de Jesús, con motivo de su festividad.

### NUEVA CURA PARRÓCO DE LOS MARTIRES

Nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado ha designado para el cargo de cura de la parroquia de los Santos Mártires a nuestro respetable y querido amigo el presbítero don Antonio Hidalgo Vilarct.

## "Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas:  
Silvestre Fernández de la Somera, 2 Teléfono, 4281  
Fábrica:  
Teléfono, 1648

## Vida Municipal ECOS

### VISITAS

El señor Alonso recibió durante la mañana de ayer las siguientes visitas: don Sergio Gómez Laureá, don Matías García Leal, inspector provincial de Sanidad; doña María Ballesteros y camarada Juan Peralta España, jefe provincial del Movimiento.

### DEBEN PRESENTARSE EN EL NEGOCIADO DE QUINTAS

Desconociéndose en este Excelentísimo Ayuntamiento el domicilio de los familiares de Antonio Elías Hierrezuelo, natural de Vélez-Málaga, se ruega que alguno de aquéllos se pase por el Negociado de Quintas en horas hábiles de la mañana para un asunto de interés.

### JUDICIALES

#### JUZGADO DE GUARDIA

Durante el día de hoy en la ciudad ejercerá la función de guardia el Juzgado de primera instancia e instrucción del distrito de Santo Domingo, en unión de la Secretaría judicial que le está afecta. Domicilio: Palacio de la Audiencia. Tel. 3985.

#### REGISTRO CIVIL

##### Nacimientos

Ricardo Fort Ruiz, Rafael Bedoya Fernández, Antonio Leiva Leiva, Consuelo Espinosa Fernández, Isabel Morales Fernández, María Millán Maldonado, José de la Torre Frías, Fernando Junco Torres, Rafael Jiménez López, Esperanza López Cuenca, Pedro Mackinley Leicaga, Francisco Villedres López y Juan Moreno Sauría.

##### Defunciones

Manuel López Degado, 58 años; Jacinto Cantero Vélez, 3 meses; Teresa Valdés Robles, 3 meses; María Merchán Pizarro, 48 años; Concepción Santos Godoy, 2 años; Antonio Boeta Pérez, 18 años; Ana de la Rosa Moreno, 79 años; Rafael Narváez Noble, 50 años; José Castro Pinfo, 47 años; Diego Peláez Cervera, 1 año; Antonio Fernández Real, 16 meses; y Juan Monedero García, 78 años.

## JEREZ "LA RIVA"



## COGNAC "LA RIVA"

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925

El Komin'ern descubre su juego

Excita la desconfianza de Francia hacia el acuerdo Hitler-Chamberlain

ROMA, 14.—Visto que el juego criminal de hacer estallar la guerra en Europa para herir de muerte los regímenes fuertes no ha logrado éxito, los comunistas de Moscú y sus compañeros de París han arrojado la máscara y comienzan a jugar con cartas descubiertas. Es necesario documentar esta afirmación.

El enviado en París de la "Izvestia" observa que el acuerdo de los cuatro no significa la paz, sino solamente un breve armisticio, que no elimina la amenaza de una guerra. Agrega que los círculos vecinos al Quai d'Orsay miran con recelo el acuerdo de Hitler-Chamberlain del 30 de Septiembre después de la partida de Mussolini y de Daladier; su finalidad era aislar a Francia, sirviéndose del pacto de los cuatro. El mismo diario publica una correspondencia de París, firmada por Herenburg, titulada "Un segundo Sedan", que contiene acerbos ataques contra Daladier y Mussolini, en los cuales se afirma que Francia deberá pagar por todos.

La correspondencia ginebrina de la "Izvestia" insiste sobre la tesis de que, por medio a los pueblos ámbitos, los círculos dirigentes ingleses y franceses traicionaron los propios intereses nacionales. Al llamar la atención sobre los rumores que circulan acerca de la próxima entrada en vigor del pacto angloitaliano, el mismo corresponsal afirma que este señalará una nueva capitulación de Inglaterra frente a Mussolini en la cuestión española. Resumiendo los resultados de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, observa que ésta no sólo ha demostrado la impotencia de resistir a los agresores, sino que con su pasividad ha ayudado al fascismo. Concluye exhortando a continuar la organización de la resistencia colectiva frente a los agresores. Las comadres parisienses de Moscú dan mientras tanto seña-

la jornada de Munich entre las efemérides faustas de la Historia de Francia. Aquella jornada es la conclusión de veinte años de errores, de abandonos, de debilidades, y la condenación de un régimen que ha dejado pasar la victoria de las manos de los vencedores a las de los vencidos. Deplora la falta de energía del Gobierno francés en la crisis de histerismo. "L'Epoque" escribe que no se debe inscribir actual y tiene esperanzas de un restablecimiento de Francia, dando que en el porvenir deberá contar desde ahora solamente consigo misma. No cree que el acuerdo de Munich sea suficiente para devolver la calma a una Europa donde el equilibrio está ya roto. El porvenir continúa oscuro. Es preciso estar alerta y vigilan, Francia tiene su destino en sus propias manos.

En "L'Humanité", Perle escribe que el acuerdo angloalemán es la primera violación del tratado de Munich. Este tratado elimina la posibilidad de una colaboración francoinglesa en el caso de una agresión alemana.

"L'Action Française", en un artículo de Maurras, recuerda que el judaísmo y los Soviets han gastado mucho oro para la guerra. El articulista observa especialmente el celo de un corresponsal de "Paris-Midi" y "Paris-Soir" en los Estados Unidos. Se firma Jacques Fransalles, pero se llama conde Raul de Recussy de Sales, hijo de la judía americana Reims. Desde hace algunos meses es director de la Agencia Havas en los Estados Unidos. Sus despachos eran estos últimos días belicosísimos. El año pasado confesó que en el Quai d'Orsay se laboraba por la cruzada contra el fascismo. Volvió a partir para América, diciendo a una persona conocida de Maurras: "Ahora estoy tranquilo: Francia hará la guerra contra Hitler y Mussolini."

Del campo rojo

UN NUEVO S.O.S. DEL FRENTE POPULAR ROJO

BARCELONA, 14.—El Frente popular ha lanzado un nuevo S.O.S. dirigido a la democracia universal, para que actúe en su socorro, pues se encuentra a punto de perecer.

HOMENAJE A LOS PORTUGUESES CAIDOS POR LA CAUSA DE ESPAÑA

LISBOA, 14.—En el acto celebrado ayer por la colonia española en conmemoración de la fiesta de la Raza, el Embajador de España, don Nicolás Franco, pronunció un discurso ante las banderas de los portugueses caídos en defensa de la causa de España, rindiendo homenaje en el día de la Raza a los portugueses muertos en España al servicio de la civilización cristiana, en gesto magnífico, que hará aún mayor la amistad y el respeto, por parte de España, hacia el pueblo portugués.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

COMISION EXAMINADORA DE ASPIRANTES A BECARIOS DE MALAGA

Para conocimiento de los interesados y en cumplimiento de lo acordado por la Comisión examinadora de aspirantes a becarios de Málaga, se hace público que los aspirantes que han sufrido examen los días 10 y 11 del mes actual han sido aprobados.

Habiendo probado el aspirante a becario José Gallego Cebrenos padecer una enfermedad que le impidió concurrir a los exámenes del 10 del actual, el Tribunal de dichos exámenes ha acordado volverle a citar para el lunes 24 del actual, a las once, y hacer extensivos los beneficios de esta nueva convocatoria para todos los aspirantes no presentados y que justifiquen debidamente la causa de su no presentación.

Opiniones de personalidades sobre la mediación

Ha de haber vencedores y vencidos

"Cuando dos Estados se disputan territorios con ventajas materiales, cabe entre ellos un arreglo mediante repartos, renuncias, concesiones y compensaciones. Cuando, como en este caso, luchan idearios antagónicos, que afectan esencialmente a los destinos nacionales y hasta al sentido general de la vida, no se alcanza cómo puede llegarse a una solución, si no es sobre la base de considerar vencido a uno de los bandos en lucha.

Si esto fuera así, si los rojos se dieran por vencidos, si no trataran más que de evitar los males que les amagan con la prolongación de una lucha sin esperanzas ya de victoria para ellos; si es que temen—aunque infundadamente que nuestra victoria vaya acompañada de una cruel revancha, o de represalia sangrientas; si quieren prevenirse contra eso que ellos pueden creer posible; si quieren evitar una retirada hostilizada y perseguida por nuestras fuerzas y un desastre sangriento, entonces se trataría, en realidad, de estipular las condiciones de una capitulación.

Una mediación que implicase una transacción, que dejara el problema sin resolver y que pudiera dar lugar, en plazo más o menos próximo, a la repetición de los males que han originado la guerra, no produciría la unidad." CONRADO MIGULJON Catedrático de la Universidad de Zaragoza

cer una Patria próspera, culta, moral, libre, fuerte, unida y justa, sólo pueden tener realidad con una reconocida victoria de las armas de España. Sólo así haremos honor a nuestros héroes y a nuestros mártires, realizando el sueño que debió ser la última visión de los que murieron por Dios y por España." Sr. JIMENEZ DIAZ

Lo que indigna y repugna a España

"A la España de Dios, martirizada, triunfante, le indigna y le repugna la sola idea de una mediación con sus enemigos inhumanos." CONCHA ESPINA

El derecho a la vida, al futuro y al honor nacionales

"Basta recordar las razones que dieron absoluta legitimidad y justificación plena al Movimiento del 18 de Julio, para comprender que nuestra guerra no puede terminar sino con la victoria total sobre los que la provocaron. De no esterilizar para siempre las fuerzas que pusieron a España en trance de muerte, recibirán acrecentadas y otra vez sentiremos la dura necesidad de vindicar por las armas el derecho a la vida, al futuro y al honor nacionales. Recordamos que la guerra civil actualizada o en potencia—ha sido el estado normal de los españoles a través de cuatro o cinco generaciones. Cuando estamos ya a punto de

poner término definitivo a semejante tragedia histórica, resultaría monstruoso que malográsemos los frutos de la victoria, que ya tenemos prejuzgada a favor nuestro.

Precisamente uno de esos frutos es la unificación de los españoles. Esto es: de los españoles que lo son y saben serlo. La concordia sólo puede obtenerse por la acción de los principios de signo positivo que FRANCO representa. Porque en nuestra guerra no luchan dos interpretaciones distintas del Estado y de la Historia, sino un sistema de soluciones precisas contra negociaciones universales. Por fortuna, España no vacila en la opción y sabe lo que quiere. Lo está defendiendo con toda su alma y toda su sangre..." MELCHOR FERNANDEZ ALMAGRO

Dr. Eduardo Salas ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18 ALKAZAR

"El Barbero de Sevilla"

Continúa el éxito inenarrable de la famosa producción española "El Barbero de Sevilla", presentado por la renombrada Casa Ufilms. Anoche se radiaron varias escenas de esta grandiosa película, recibiendo la Empresa muchas felicitaciones por el acuerdo de radiar este verdadero acontecimiento cinematográfico continuándose radiando en días sucesivos otras interesantes escenas de esta inolvidable película.

MEDIACION

Cuando dos y dos sean cinco, nosotros podremos ser españoles e internacionales; religiosos y ateos, caballeros y asesinos, honrados y ladrones.

Que se convenzan los de fuera...

"El español de nuestra España que deseara una mediación, sería, a la vez, loco, imbécil y traidor, y aunque se pueden dar en todos los climas las tres cualidades, no es fácil que coincidan en una misma persona. Todos estamos percatados de lo que sería la vida en España después de una paz sin la victoria completa. Yo creo sinceramente que no existe ningún español, que no sea rojo, partidario de una mediación. De ahí el vibrante clamor que se ha levantado contra su sola posibilidad. Nuestros gritos traspasan ya las fronteras y en eso consiste su eficacia, porque no son, precisamente los españoles, sino los de fuera, quienes tienen que convencerse." Juan Ignacio LUCA DE TENA

La última visión de los muertos por Dios y por España

"Nuestro CAUDILLO ha dicho ya que mediación, jamás. Y por otra parte ha definido como ideales nuestros, la unidad de los españoles y una Patria grande, libre y justa. Entre estos ideales y una mediación que anulara la victoria de España, hay, pues, una pugna absoluta. La palabra "mediación" es la última frase despectiva que recibe España de sus enemigos y el último intento de esterilizar el sacrificio de los españoles. La justicia para los culpables, la generosidad para los engañados y la incorporación a nuestra tarea de todos los que sean capaces de poner todo su amor y su entusiasmo en la obra común de ha-

Información del Extranjero

RECRUDECIMIENTO DE LOS SABOTAJES EN LA U.R.S.S.

VARSOVIA 14.—Los periódicos soviéticos señalan el recrudecimiento de los sabotajes y actividades de los enemigos del Estado. Estos últimos días los Tribunales de provincias anuncian que en procesos políticos se han dictado veintisiete condenas de muerte. Entre estos procesos se encuentran varios incoados contra miembros de bandas de incendiarios que prendieron fuego a los campos de trigo, asesinando a funcionarios soviéticos.

OTROS SIETE MIL HUELGUISTAS DEL METRO DE LONDRES

LONDRES, 14.—El Comité Ejecutivo de la Compañía del Metro de Londres ha aconsejado a los huelguistas que reanuden el trabajo; pero éstos han desestimado el consejo y han decidido continuar la huelga. La Compañía dice que procura acceder a las peticiones de los empleados por medio de negociaciones y por su parte los jefes huelguistas declaran que otros siete mil hombres abandonarían el trabajo esta noche. Se buscan medidas para conseguir que otros ferroviarios ocupen el puesto de los huelguistas.

El gesto magnífico del CAUDILLO, sólo es posible cuando se tiene la seguridad absoluta del triunfo.

Beudición de una imagen

Mañana, domingo, a las diez y media de la mañana tendrá lugar en la iglesia de la Victoria la solemne función religiosa que para la bendición de su sagrada titular, María Santísima de la Paz, celebrará la Real Hermandad de la Sagrada Cena Sacramental y María Santísima de la Paz. El mismo día, a las seis de la tarde, tendrá lugar en la Agrupación de Cofrades la entrega de un pergamino de homenaje al Hermano mayor honorario de la citada Hermandad, Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

GAMBRINUS Bar Restaurant

A las madres de los caídos en nuestras tierras, España les habla al corazón y les promete ser relicario y custodia de su heroísmo.

EMPRESA SAN MIGUEL OMNIBUS MALAGA, RONDA A SEVILLA Por Algodonales, Villamartin, Los Palacios, SEVILLA Con enlace para Bornos, Arcos, Ubrique, Prados del Rey, Grazalema, Setenil, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón a Sevilla. Salida de Málaga 7 de la mañana. Salida de Ronda por Villamartin a Sevilla 2 y 30 tarde. Para Olvera y Morón 12 y 30 de la mañana Para los demás pueblos 3 de la tarde. Informes Av. del GENERALISIMO FRANCO, núm. 35. MALAGA.—Telf. 3529

CRÓNICA DE LA GUERRA

La triste suerte de la bandera de la República

No hay quien la quiera llevar en los combates

FRENTE DEL EBRO, 14.— Apenas iniciado el Movimiento nacional y una vez organizado el Ejército de FRANCO, nuestros soldados tuvieron una barrera. Ondeó al viento las mejores conquistas la gloriosa enseña bicolor, guardada por todos los españoles. Eran los días en que nuestras vanguardias iban jalando los avances en oro y sangre al mismo borde de la línea de fuego. Frente a nosotros ondeaban banderas rojas, rojas del comunismo y la bandera negra de la F. A. I. Con orgullo ostentaban los milicianos sus banderas. No había trampa ni cartón. Eran comunistas, eran anarquistas, que acudían a pelear luciendo su enseña. Por lo menos, eran sinceros. Y cuando les veíamos caer y les arrancábamos la bandera, podíamos decir: "Ha caído un enemigo..."

Pero llegó el momento de la hipocresía. No había que asustar a Europa con la ideología de los rojos españoles. No convenía que esto que llaman las grandes democracias, supieran que en España los que sostenían la guerra contra FRANCO eran comunistas y anarquistas y comenzó a hablarse de la República, de la que ya nadie se acordaba. En realidad, la República había muerto en Octubre de 1934, en los montes de Asturias y en la Plaza de San Jaime de Barcelona. Lo que quedaba era el comunismo internacional de rai-gambre marxista y el anarquismo ibérico. Esa fué la campaña electoral que se impuso en Febrero de 1936 y hace continuar la guerra. La pobre República estaba muerta y su bandera tricolor no despertaba ningún entusiasmo. La prenda mestiza estaba olvidada, pero convenía resucitar el cadáver de la República y hacer ondear al mundo su enseña teñida. Fué entonces cuando el mando enemigo dispuso que se retiraran las banderas rojas y negras y que sólo hubiera una enseña. "El Ejército del pueblo tiene una sola bandera: la de la República, la enseña tricolor. Es una bandera de guerra", dijeron y surgió el conflicto. ¿Quién quería ser abanderado de la República? Los milicianos fueron a los primeros combates con las banderas de sus organizaciones políticas y sindicales y el fanatismo por la idea respectiva les hacía aceptar gustosamente el riesgo de morir sobre el campo. Pero, ¿quién iba a querer morir por una causa hipócrita y fofa como la República? En estos combates del Ebro se han repetido episodios como éste: Decía un jefe:

—Voluntarios para ser abanderados de la unidad. ¿Quién quiere tener la gloria de llevar la bandera de la República contra las tropas fascistas? Callaban todos.

—Hay ascensos y permisos para los abanderados, repeta el jefe y todos seguían callando.

—¿No me habías solicitado un permiso de quince días para marchar a Barcelona?—preguntaba el comandante a un prisionero que ahora me refiere lo sucedido—, pues lleva al combate la bandera de la República, por-

que hay que señalar con ella la situación de nuestras vanguardias.

—Perdón. Yo le he pedido a usted el permiso, pero no el honor de ser el abanderado—replicó el soldado, bravamente.

—Pues, entonces, se hará un sorteo entre los sargentos, designándose el abanderado y los suplentes para caso de que muera el designado.

Así hubo que hacerlo y por sorteo y riguroso turno para cubrir bajas, quedaron designados abanderados de la unidad del Cuerpo de ejército enemigo a que hacemos referencia.

En cambio, en nuestras filas hay un verdadero pugilato por el honor de ser abanderados para ir con la enseña roja y guajda delante de los carros de combate, marcando el avance de las vanguardias de FRANCO. Y es que aquí, el ser abanderado es una de las mayores dignidades a que se puede aspirar. Por ella se muere y se hace guardia en los luceros, con la bandera de la Patria tan alta y tan lumi-

nosa como ellos. Pero la triste, hipócrita República española, celestina y zarcidora de mediaciones, ¿qué entusiasmos puede despertar? ¿Quién es capaz de morir empujando esa bandera?

Más sinceros que los que ahora fingen la República de orden y menos peligrosos, desde luego, eran aquellos pobres milicianos voluntarios que empuñaban la bandera de la F. A. I. o del partido comunista. Esos combatían de verdad y morían voluntariamente. Pero, y esto es verdad, nadie llevaba voluntariamente una bandera como la de la República en la guerra de España y observad cómo aquí, en el Ebro, se advierte ya, pues nadie acepta voluntariamente morir por un ideal que no siente, ni por un permiso de quince días. Un permiso de quince días o un ascenso es muy poco para el riesgo de levantar bandera en los frentes enemigos, ya sea en este del Ebro o en cualquier otro.

JUSTO SEVILLANO

Con la contribución de los heroicos voluntarios italianos a la lucha española, se han mezclado en el cáliz de España las sangres de la más pura latinidad.

Alvarez del Vayo lanza un grito de alarma en «Paris Soir»

Pde a las democracias que envíen a la España roja lo necesario para poder alimentarse

PARIS, 14.—Alvarez del Vayo, en "Paris Soir", lanza un grito de alarma ante la trágica situación de la falta de víveres. Hace un llamamiento a las democracias para que ayuden a

la España roja, enviándole lo necesario para poder alimentarse.

En el artículo de Del Vayo se ve la desesperación de los dirigentes rojos españoles.

Francia anuncia que sólo mantendrá en Barcelona un Consulado general

PARIS, 14.—En la Embajada roja se tiene noticia de que esta mañana ha ocurrido un incidente entre los miembros agregados a ella y algunos personajes socialistas y comunistas con dos altos funcionarios (del Quai d'Orsay).

Esta disensión ha sido motivada al conocerse oficialmente la noticia de que el Gobierno francés, ha decidido no enviar a Barcelona Embajador alguno y mantener no una Legación, como se había dicho, sino un simple Consulado general.

El hecho ha producido hondo disgusto en los adictos al Frente popular.

Los voluntarios italianos lucharon con España en hermandad, por la civilización y por Europa. Regresarán a Roma con el recuerdo de esta cruzada espiritual.

La comisión de la S. de N. camino de Barcelona

PARIS, 14.—A las catorce horas de hoy llegaron a Perpignan los tres miembros que componen la Comisión principal de la Sociedad de Naciones que entenderán sobre la retirada de voluntarios extranjeros que luchan en la zona roja de España.

Preside esta Comisión el teniente coronel francés Bas; el representante de Estados Unidos, Mj. Noel, y el señor García Palacios, por el Gobierno de Chile.

Todos ellos pertenecen a la Secretaría general de la Liga de Ginebra. Los comisionados se reunirán mañana y pasado, antes de entrar en Barcelona.

Blum contra la intención del Gobierno francés respecto a España

PARIS, 14.—El judío Blum denuncia en la prensa la intención del Gobierno francés de dejar sin titular la Embajada de Francia en Barcelona, y calificada de inconcebible e inaceptable esto, sobre todo si debe producirse al mismo tiempo que el envío de un representante a Roma y a Burgos.

PANORAMA INTERNACIONAL

Después de la ruptura de negociaciones los dos países toman medidas

Parece que Checoeslovaquia se declara independiente, variando el nombre federal, variando el nombre y el sistema de gobierno

Las logias masónicas han expresado su desagrado

LOS FUNCIONARIOS DE LOS TRIBUNALES SUJETOS REANUDAN SUS ACTIVIDADES

BERLIN, 14.—En los territorios sudetes los funcionarios de los Tribunales han reanudado sus actividades.

DARANYI Y RIBBENTROP CONFIEREN

MUNICH, 14.—Han celebrado una conferencia el ministro de Relaciones Exteriores del Reich, von Ribbentrop, y el ex Presidente del Congreso húngaro Daranyi.

Este trató con el ministro alemán acerca de las cuestiones relacionadas con los grupos étnicos húngaros en Checoeslovaquia.

EL MINISTRO CHECO DEL EXTERIOR A MUNICH

PARIS, 14.—El ministro de Estado de Checoeslovaquia será recibido hoy en Munich por el Canciller Hitler, en presencia de Von Ribbentrop.

En la conversación tratarán de las relaciones que han de regir en lo futuro entre los dos países.

LE SERA CAMBIADO EL NOMBRE A CHECOESLOVAQUIA

PRETSBURGO, 14.—Según un diario que está en íntimo contacto con el ex Presidente del Consejo, Hodza, al Estado checo, una vez convertido en Estado federal, debido a los últimos acontecimientos, se cambiará el nombre y el himno nacional.

Sobre la decisión de las logias masónicas de disolverse voluntariamente, a qué ellas se han dirigido a las autoridades manifestándoles que se disuelven ellas mismas, adelantándose a la intención del Gobierno eslovaco.

Se han tomado medidas para garantizar al país en vista de la tirantez de relaciones entre Hungría y Checoeslovaquia.

ITALIA APOYA A HUNGRÍA

ROMA, 14.—En los medios oficiales fascistas se declara que Italia no sólo apoya las reivindicaciones húngaras en Checoeslovaquia, sino que también las apoya en Hungría.

Noticias de la España liberada

LA SEGUNDA CORRIDA DEL PILAR EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 14.—Se ha celebrado la segunda corrida de toros de las fiestas del Pilar, lidiándose toros de Concha y Sierra, para Domingo Ortega, Jaime Noain y Rafaelillo.

Los tres diestros estuvieron bien.

CONTRA LA MEDIACION

BURGOS, 14.—En el Ministerio del Interior se reciben numerosos telegramas de entidades y particulares, expresando la protesta que estos días se hace pública contra todo intento de mediación.

lovaquia, sino que desea... yará con todas sus fuer... petición de que la Rusia... pática sea codida a Hungr... que ésta pueda obtener... frontera común con Polon... Se desea un acrecentam... de fuerzas en Hungría... robustecería la posición... en Budapest y convertir... Hungría en un firme bal... Roma en el Danubio. Ademas se pretende... así hasta Varsovia está... para equilibrar el eje... Berlín. En tal caso, la... aristócratas partiría de... pasando por Belgrado y... test, llegaría hasta Varso... SE DESMIENTE UN RUMOR... BUDAPEST, 14.—Ha sido... muntido el rumor según... el señor De Kanya, minis...

Las antiguas calzonas de España, han sentido... ver pasar, marciales... dirigiéndose al herido... muerte.

Noticias de Extranjero

LAS INFORMACIONES DE LAS RADIOS FRANCESAS

PARIS, 14.—El "Diario oficial" publica un decreto... al control de las informaciones por radio.

Todas las emisoras... res estarán en estrecho... clo, al que enviarán toda... con el servicio nacional... de informaciones de carácter... lítico, económico o financiero antes de radiar.

DIMISIONES EN RUMANIA

BUCAREST, 14.—Ha p... tado la dimisión el ministro de Defensa Nacional y el Subsecretario del mismo Ministerio.

SE REUNE EL GOBIERNO HUNGARO

BUDAPEST, 14.—El Gobierno...

¿Mediación?

Ya hubo un pacto, dice... efecto. Un general carlist... en Estella, a los general... rompieron indignados... dió un abrazo, y el pago... su categoría. Aquello... entrega.

¿Sabéis quiénes eran... hombres que habían traic... do ante el enemigo sin... mundo se volviese loco... apoyados en el fusil, sabr... de Toledo.

Anhelos de los rojos y sus simpatizantes: Mediación

RETORNO A CHECOSLOVAQUIA

Reivindicaciones checo-húngaras, medidas militares preventivas

se convertirá en Estado con... y el himno de la nación

ese deseo de disolverse voluntariamente

Extranjeros de Hungría... había hecho notificar al gobierno de Praga...

ASPIRACIONES TERRITORIALES HUNGARAS

PRAGA, 14.—Los periódicos húngaros dan notas precisas de las aspiraciones territoriales...

Manzanas de las tierras... nuevo el orgullo de voluntarios italianos...

Extranjero

reunió poco después de la delegación húngara... ministro del Exterior...

CONTINUA LA HUELGA EN EL METRO DE LONDRES

LONDRES, 14.—La huelga de camioneros del metro de Londres continúa.

Un ejemplo

el abrazo de Vergara. En... fusilar por sorpresa, cedió a los suyos que...

dos generales. Eran dos... a España, capitulando...

de traidores. Aunque el... un día contra nosotros...

de España un Alcázar

EL MOMENTO INTERNACIONAL

El ministro del Exterior checo comunica a Hitler que Checoslovaquia mantendrá una actitud fiel respecto a Alemania

Se afirma que muy en breve comenzarán las discusiones relacionadas con las reivindicaciones coloniales alemanas

LA RESPUESTA DE LONDRES A LAS SUGERIONES ITALIANAS

ROMA, 14.—Pese a la gran reserva guardada sobre los términos en que se basó la conversación entre el conde Ciano y lord Parth...

Se insiste en que las conversaciones anglo-italianas se llevan dentro de una atmósfera muy favorable...

LAS REIVINDICACIONES COLONIALES DE ALEMANIA

BERLIN, 14.—El corresponsal de la Agencia Exchange en la capital germana cree que en breve comenzarán discusiones relacionadas con las reivindicaciones coloniales alemanas.

FRANCIA SE COMPROMETIÓ A NO FORZAR EL TERRITORIO BELGA

BRUSELAS, 14.—El jefe del Gobierno belga, M. Spaak, declaró hoy que Francia se comprometió solemnemente a no forzar el territorio belga en caso de guerra...

CONTRA LA DIVISION DE IRLANDA

LONDRES, 14.—El partido contra la división de Irlanda ha enviado un telegrama a mister Chamberlain pidiéndole que use de su influencia para lograr la pretendida división de Irlanda.

Hace resaltar la situación de la minoría en el Norte de Irlanda.

EL NUEVO EMBAJADOR ALEMÁN EN BRUSELAS PRESENTA SUS CREDENCIALES

BERLIN, 14.—Alemania y Bélgica han transformado sus legaciones respectivas en Bruselas y Berlín, en Embajadas.

Hoy, el Embajador alemán en Bruselas ha presentado sus cartas credenciales al Rey Leopoldo de Bélgica.

Ungvárkassa (ciudad santa de Hungría en la que reposan los restos de los héroes nacionales húngaros) y Rakeczy.

"Pestel Lloyd" publica documentos ingleses, nada sospechosos de partidismo, de los que se desprende claramente lo bien fundado de las reivindicaciones húngaras.

CAMBIOS DIPLOMATICOS CHECOS

PRAGA, 14.—En los círculos políticos se afirma que se tienen en proyecto grandes cambios diplomáticos. El actual Embajador checo en París será trasladado a Washington...

EL MINISTRO DEL EXTERIOR CHECO CONFERENCIA CON HITLER

MUNICH, 14.—En presencia de von Ribbentrop, el ministro de Relaciones Exteriores de Checoslovaquia ha sido recibido por el Führer celebrando con él una conferencia.

El ministro checo aseguró a Hitler que Checoslovaquia observaría una actitud fiel respecto a Alemania. Hitler tomó buena nota de ello.

El Führer dijo al ministro checo del Exterior que sentía mucho que no se hubiera encontrado una solución al problema de la minoría húngara.

ENTREVISTAS INTERNACIONALES DE LOS REPRESENTANTES HUNGAROS

BERLIN, 14.—El conflicto entre Hungría y Checoslovaquia ha dado lugar a numerosas conferencias internacionales de los representantes húngaros.

En Roma, el ministro del Exterior de Hungría ha celebrado una larga conversación con el conde Ciano.

Noticias de la España liberada

SE CONCEDERA LA MEDALLA DE ORO DE ZARAGOZA AL MINISTRO DEL INTERIOR

ZARAGOZA, 14.—El Alcalde de Zaragoza ha presentado una proposición al Ayuntamiento para la concesión de la medalla de oro de la ciudad, al ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer, como justa recompensa a sus desvelos por la ciudad.

UN BANDERIN-GUIA PARA EL GENERAL VARELA

ZARAGOZA, 14.—En un conocido establecimiento de la ciudad se encuentra expuesto un primoroso banderín-guía, que será regalado por Zaragoza al general Varela.

LA CONVIVENCIA ENTRE LOS PUEBLOS DE LA EUROPA CENTRAL DEPENDERA DE LA ACTITUD DE PRAGA EN LO FUTURO

BERLIN, 14.—Sobre la entrevista celebrada entre el Führer y el ministro de Relaciones Exteriores checo, dice el "Deutsche Allgemeine Zeitung" que en el futuro dependerá de Checoslovaquia que se encuentre un buen camino que permita una convivencia entre los pueblos de la Europa central.

El conflicto entre China y el Japón

Sigue su triunfal desarrollo la formidable ofensiva nipona en la China meridional

Las comunicaciones entre Hong-Kong y Cantón quedan interrumpidas

EL CORTE A LA LINEA HONG-KONG-CANTON

CANTON, 14.—Se dice que el corte de la línea férrea Canton-Hong-Kong se ha efectuado con el fuego de la artillería pesada nipona, bajo cuyo campo de tiro está ya la línea.

El río Perla ha sido cerrado a la navegación, quedando inmovilizados en él nueve buques extranjeros de nacionalidad inglesa, francesa y americana, cuyos comandantes han protestado ante las autoridades chinas.

BOMBARDEOS JAPONESES

NEW YORK, 14.—Ochenta aparatos japoneses han volado repetidamente durante todo el día por la zona conquistada ayer y han bombardeado las primeras concentraciones chinas.

En su avance de hoy, las tropas del Japón han llegado al pie de la primera cordillera que se extiende hasta Canton, a poco más de cuarenta kilómetros al Este de la famosa capital.

Según un informe de Tokio, las bajas chinas han sido hoy superiores a dos mil, pero "Central News", por el contrario, dice que apenas si ha habido que lamentar bajas, aunque dentro de cuarenta y ocho horas los chinos podrán disponer de un ejército de doscientos mil hombres, decididos a todo para impedir una victoria japonesa.

A última hora se confirma la

general Chupenka, jefe del Cuerpo de Ejército de Chinchinán, de ministro de Defensa Nacional, y del general Yakovit, para subsecretario del Ejército.

UNA MINA DE ORO DESCUBIERTA AL EXPLOTAR UNA GRANADA

TOKIO, 14.—Las tropas japonesas que dan caza a los soldados chinos en Wangtang, cerca de Yangtsin, han descubierto una mina de oro a consecuencia de la explosión de una granada china que alcanzó a una montaña y produjo un boquete, dejando al descubierto un filón de oro.

SIGUE EL AVANCE JAPONES

HONG KONG, 14.—Después de la conquista de Sauching por los japoneses, a doce kilómetros del interior de la costa meridional de China, las tropas niponas han continuado su avance hacia el interior.

Han quedado cortadas las comunicaciones entre Hong Kong y Canton.

QUEDA INTERRUPTO EL TRAFICO DE MATERIAL PARA LOS CHINOS

HONG-KONG, 14.—Los diarios de la colonia hacen resaltar que las comunicaciones ed la misma con el exterior están muy perturbadas con motivo de los progresos de las fuerzas japonesas, en la China meridional.

LOS CIRCULOS MILITARES NORTEAMERICANOS TRAZAN UN CUADRO NEGRO

WASHINGTON, 14.—Se sabe que en los círculos militares de los Estados Unidos se traza un cuadro muy negro, afirmándose que los efectivos militares actuales son insuficientes para la potencia.

COMPANYNS ILEGA A PARIS

Noticia de que los nipones han conseguido conquistar Wai-Chang, a pesar de que los chinos habían logrado destrozar tres puentes para estorbarles el paso.

NUEVOS NOMBRAMIENTOS RUMANOS

BUCAREST, 14.—Se anuncia oficialmente el nombramiento del

“NO ganaré la guerra más que por la fuerza de las armas y por ello me opongo terminantemente a todo intento de mediación”. “Si nuestros adversarios quieren rendirse, habrán de hacerlo sin condiciones”.

COMPANYNS ILEGA A PARIS

No se sabe a qué va PARIS, 14.—Luis Companyns, que ayer salió de Perpignan a las 20.30, ha llegado esta mañana a París a las 8.39.

Se ignora la causa de este viaje.

Noticia de que los nipones han conseguido conquistar Wai-Chang, a pesar de que los chinos habían logrado destrozar tres puentes para estorbarles el paso.

NUEVOS NOMBRAMIENTOS RUMANOS

BUCAREST, 14.—Se anuncia oficialmente el nombramiento del

Propósito firme y decidido de FRANCO: Victoria

Auxilio a poblaciones liberadas

Cómo responde Malaga al Patriótico empeño

Pesquero "Jaime Vera", 100; don José Compián Ramos 100; pesquero "Miguelín" 100; don Manuel Martínez 5; pesquero "Joven Gaspar" 25; don Francisco Morales Ruiz 150; pesquero "San Adrián" 100; don Ignacio Alonso 25; pesquero "Carmen Garrido" 25; don Manuel Salinas 25; pesquero "Araceli" 100; señores Soler y Baena 37,50; don Juan Rubio 5; don José Rosas 75; don Cristóbal Cano 175; don Antonio Ro'dán 25; señores Toledo Hermanos 50; pesquero "María López" 50; pesquero "Lolita Ortiz" 100; pesquero "Los Galgos" 50; pesquero "Veneno" 100; pesquero "R. Rita" 25; Casa Ortiz 150; don Francisco Hurtado 75; don Tomás G. Jiménez 15; pueblo de Faraján 5; don José Garrido 50; don Antonio Salas 15; don Andrés Monfrino 10; don Joaquín Garrido 40; don Agustín García 25; don José Álvarez 10; don Alonso Calderón 25; don Pedro García Leal 25; don José Recio 100; don Francisco Postigo 100; don Agustín Díaz 10; pesquero "Manuel" 100; don Juan Antonio Romero 10; don José Díaz Serrano 25; don Juan Ruiz Ariza 10; don Rafael Sánchez 10; don Rafael Rege 10; pesquero "María Teresa" 50; don Luis Rosas 25; pesquero "María del Pilar" 25; pesquero "San Miguel" 20; pesquero "Royal" 100; don Rafael Mélcis 10; pueblo de Jubrique 250; Scholtz Hermanos 250; don Adolfo Morales 50; don José García González 90; don Francisco Morales 25; don Joaquín La Blanca 50; traínera "Niño de la Huerta" 25; don Rafael Soler 25; don José Sánchez 10; doña Carmen Ferrándiz 100; don Francisco S. de la Campa 15; operarios de Prados Hermanos 112,25; don Manuel Navajas 100.

SASTRERIA ESPANA

Queipo de Llano, 82

Ramos Hermanos

Automovilismo del Ejército del Sur

Junta Provincial de Transportes

Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos de tracción mecánica con hoja de requisita particular que desde el día 15 del presente mes hasta el 31 del mismo deberán proveerse de las nuevas hojas en el local de esta Junta, Purificación, 1 al 7. Pasado dicho plazo, serán sancionados los propietarios de los vehículos que no vayan provistos de las citadas hojas.

Caja de Recluta de Málaga n.º 16

Concentración a filas del Reemplazo de 1941 (Tercer trimestre)

La Orden General de la segunda Región, fecha 7 del actual, dispone la concentración de los reclutas nacidos en el tercer trimestre del año 1920, correspondientes al reemplazo de 1941. Se concentrarán los de la Caja de Málaga y los de zona no liberada en el Cuartel de la Trinidad, desde las 9, los días 20, 21,

LA SESION MUNICIPAL DE AYER Se acordó sacar a segunda subasta las obras de construcción del Mercado de calle Mármoles

Quedaron aprobados numerosos asuntos de trámites

SE REUNE LA GESTORA

Ayer, a las seis y media de la tarde y bajo la presidencia del Alcalde accidental, don Pedro Luis Alonso, se reunió la Gestora municipal, con asistencia de los gestores señores Ganado, Temboury, Fortuny, Lamothie, Ramos, Alvarez, López Cózar, Sirvent, Bentabol, Martínez Falero, Rivas Porras y Herrero. El Secretario de la Corporación dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

ASUNTOS DE OFICIO

Fueron aprobadas las certificaciones de obras de alcantarillado de la calle Vicente Espinel, las de construcción de alcantarillado de la carretera de Antequera y Arroyo del Cuarto, las de pavimentación de las calles del Tiro y Feijóo y entrada de calle Mármoles.

Se quedó enterado del escrito de don Francisco Ravassa, agradeciendo el acuerdo de pesame adoptado con motivo de la muerte de su hijo, en uno de nuestros frentes de combate, como asimismo del de doña Teresa Oriol, por el fallecimiento de su difunto esposo, don Plácido Gómez de Cádiz.

UNA PETICION DE LA DIRECTORA DE LA NORMAL

Referente al oficio de la Directora de la Escuela Normal del Magisterio primario, trasladando copia de otro del señor Regente de la Escuela Graduada de niños, aneja a la Normal, en el que interesa que por el Ayuntamiento se faciliten dos maestras municipales con destino a dicho Establecimiento de enseñanza, se acordó pasara a estudio del gestor Delegado de Educación y Enseñanza.

OTROS DOS OFICIOS

Se quedó enterado del oficio del señor Jefe provincial de Propaganda, agradeciendo la cooperación a dicho servicio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y quedó sobre la mesa el del señor Procurador de la Corporación, sobre el pleito interpuesto ante el Tribunal Contencioso Administrativo por don José Alvarez Pro'ongo, contra el escalafón del Cuerpo de Inspectores Veterinarios municipales.

SOLICITUDES

Respecto a la de la Federación Gremial en nombre del Gremio de Tablajeros, interesando un mejor desenvolvimiento en la matanza, se acuerda pase al informe del Consejo de Administración del Matadero y del Delegado del mismo, con carácter urgentísimo.

Sobre la de varios vecinos del Camino Nuevo, interesando se dote de alumbrado dicha calle, acordóse pasarla a informe de la Junta antiaérea.

DEL NEGOCIADO DE PERSONAL

Se aprobó la solicitud del barrendero municipal Francisco Nieto Yuste, concediéndosele un mes de permiso, por enfermo, con medio sueldo, previo reconocimiento de un médico de la Corporación.

Igualmente se aprueba la solicitud de don Antonio Martos Ruiz; se deniega la del médico de la Beneficencia don José Navas Maldonado, y se aprueban la de don Francisco Molina Pérez, don Antonio Pérez Jiménez, don Francisco Rando Santana y la de doña Cecilia Martínez.

EXPROPIACION DE SEIS CASAS DE LA CALLE MUNDO NUEVO

A continuación quedaron aprobados los expedientes de expropiación de las casas número 40, 36, 42, 38, 32 y 34 de la calle Mundo Nuevo para los trabajos del túnel en construcción de la Alcazaba.

La instancia de varios propietarios y vecinos de calle Carretería, sobre desatoro del colector de aguas fluviales, se acuerda hacer un estudio conjunto con el informe del Delegado de Obras Públicas.

Se accede a lo solicitado por don Pedro Ferrer sobre las obras de pavimentación de las calles de Ramírez de Madrid y Rodrigo de Ulloa, ampliando el plazo en treinta días.

DEL NEGOCIADO DE OBRAS PUBLICAS

Se aprueban los expedientes de construcción de una casa en la calle Paqueta Grondona; obras de reforma en la casa número 26 de calle de Sajitve; construcción de una cerca contigua a la finca "Villa Julita"; construcción de dos casas en el solar número 85 del Camino de Antequera, otra en Mangas Verdes, obras de ampliación en una casa sita en la Cañada de los Cardos de Torremolinos y construcción de cerca en la casa número 25 del Pasillo de Natera.

DEL NEGOCIADO DE POLICIA URBANA

También quedó aprobada la instancia de don José Ruiz Rol-

dán y los expedientes de apertura de establecimientos comerciales, seguidos a instancias de los señores siguientes: doña Elena Carrera Moreno, don Alejandro Braun, don Antonio González Pérez, doña Josefa González Muñoz, don Manuel Torrente Díaz, doña Adriana Carmona y don Jesús Lobillo Rosas.

ASUNTOS URGENTES

Seguidamente se leyó la comunicación del Colegio Oficial de Arquitectos de Andalucía, Canarias y Marruecos, nombrando para formar parte en el tribunal que entenderá en el proyecto del Mercado de mayoristas, al Decano Presidente de dicho Organismo.

EXPRESIONES DE PESAME

A continuación se acordó expresar el sentimiento de la Corporación por la muerte del sargento de Infantería don José Oleas Juárez, caído gloriosamente en uno de nuestros frentes de combate, así como la de don Juan Pérez Fajardo y don Francisco Jiménez Platero.

Se quedó enterado del escrito de la señora viuda de Marra López, agradeciendo la atención del Ayuntamiento, por el acuerdo de pesar de la Corporación, con motivo de la muerte de su hijo, capitán de la Legión.

LA SUBASTA DE LAS OBRAS DEL MERCADO DE CALLE MARMOLÉS

Finalmente, informó el Alcalde que se había declarado desierta la subasta de las obras de construcción del nuevo Mercado de calle Mármoles, a la vez que explicando lo desagradable que resulta para la Corporación que no hayan concurrido ninguno de los señores que suelen hacerlo en esta clase de trabajos, máxime cuando las condiciones de la subasta son exactamente iguales que las que han regido siempre.

Se acordó sean sacadas las obras a una segunda subasta, anticipándose que de repetirse lo ocurrido el Ayuntamiento adoptará sus medidas, pues en su mano estará concederla a individuos que no fueran de Málaga.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Junta Provincial de Fomento Pecuario

NORMAS PARA LA VENTA DE GANADO

La prohibición del sacrificio de hembras jóvenes y de cuantas sean aptas para la reproducción ha dado lugar a un incremento en la ganadería y muy singularmente en hembras de recria. En la mayoría de los casos, el ganadero se reserva el 20 ó 25 por 100 de las hembras nacidas en el año para cubrir las bajas en los rebaños, y precisa darle salida al resto de la cría, por no disponer de pastos suficientes.

En las regiones que han estado sojuzgadas por el Gobierno rojo apenas si ha quedado ganado de renta; es preciso repoblar esas regiones con ganado sobrante de otras provincias, y como quiera que el Servicio de Recuperación ha de resolver en breve plazo tan importante asunto, precisa conocer las existencias de ganado de vida y recria que desean vender los ganaderos de esta provincia.

Al hacer la oferta, el ganadero debe hacer constar:

Primero. Número de cabezas que ofrece.

Segundo. Raza o subraza a que pertenecen (sexo, si están en estado de preñez, etc).

Tercero. Edad de los animales en venta.

Cuarto. Precio medio por cabeza, puesta sobre vagón.

Quinto. Estación de embarque más próxima.

Sexto. Término municipal en que pasta el ganado.

El ganadero que ofrezca ganado a esta Junta está facultado para enajenarlo en la forma que más convenga a sus intereses, debiendo dar cuenta a la Junta que retira la oferta cuando haya efectuado la venta.

Por este procedimiento, los ganaderos tienen información completa del ganado que hay de venta en su provincia y en otras de las que les interesa adquirir animales, con lo que se consigue movilizar esa riqueza sin intervención del intermediario.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo ordenado por la Jefatura del Servicio Nacional de Ganadería y para conocimiento de los interesados.

Asociación Prov. Protectora de Cleros

El número premiado el día 14 de octubre es el

18

Comprad el cupón al ciego y así colaboraréis a una gran obra social cristiana.

¿Retirada estratégica?...

Prieto piensa marchar a Sud-América

BARCELONA, 12.—Un despacho transmitido por la Agencia Havas, da cuenta de un discurso pronunciado por Prieto, en el cual dijo estas frases textuales: "Europa nos ha traicionado. Yo voy a ir a América del Sur a ver si consigo unos créditos que nos son indispensables, ofreciendo como garantía el monopolio del mercurio español."

VENUS HOJAS DE AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

Inspección de Seguros Sociales Obligatorios

Esta Inspección recuerda a todos los patronos agrícolas la ineludible obligación en que se hallan de afiliar y cotizar por los obreros agrícolas, tanto fijos como eventuales, empleados en sus labores, previniéndoles que en caso de no hacerlo, se les practicará la liquidación correspondiente y se les impondrán las sanciones reglamentarias que proceden.

Los propietarios que tengan sus fincas dadas en arrendamiento, deberán hacer la declaración de arrendatarios en los impresos que les serán facilitados en la Delegación de la Caja de Previsión Social, Avenida del GENERALISIMO FRANCO, n.º 18.

Málaga 14 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Teniente Coronel Jefe. EL INSPECTOR REGIONAL

Vida Taurina

LA NOVILLADA DE MAÑANA EN SEVILLA

Para mañana, domingo, hay anunciada en Sevilla una novillada con reses de doña Carmen de Federico para Revertito, Sánchez Mejías y Luis Díez.

AUTOMÓVILES PORTILLO Servicio diario de viajeros para ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA Salida: 8 de la mañana para LA LINEA, a las 13'30 Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

# Convocatoria para cubrir cinco plazas de Agentes Auxiliares interinos de Investigación y Vigilancia

## PROGRAMA DEL CONCURSO

Tema primero. Estado: su definición. Somera exposición de la Ley de 30 de Enero de 1938, organizando la Administración Central del Estado.

Tema segundo. Ministerio de Orden Público. Servicios de que consta. Especial mención del Nacional de Seguridad y su organización actual.

Tema tercero. Policía gubernativa: cita del decreto de creación y Cuerpos de que consta. De las faltas que sanciona su Reglamento provisional de 25 de Noviembre de 1930.

Tema cuarto. Derechos individuales que garantiza la Constitución. Nacionalidad: su definición y condiciones. Causas que motivan la pérdida de la nacionalidad y requisitos para obtenerla.

Tema quinto. Inviolabilidad del domicilio y correspondencia. Autoridades competentes para llevar el registro de uno y otro. Casos en que puede efectuarse el registro sin orden expresa de autoridad competente. Extraterritorialidad: definición y personas que gozan de este privilegio.

Tema sexto. Orden público: que lo regula y autoridades competentes en la materia. Actos que afectan al Orden Público contrarios al mismo. Extranjerismo, confinamiento y asilo: sus definiciones.

Tema séptimo. Pasaportes: su definición y requisitos indispensables para obtenerlos. Salvconductos: definición y clases. Autoridades competentes para concederlos y requisitos necesarios para su obtención. Extranjeros: permanencia y salida del territorio nacional y requisitos.

Tema octavo. Atestados: su definición y requisitos. Querrela sumaria: definición. De la denuncia: su definición. Quiénes pueden ejercitar este derecho. De las detenciones y casos en que procede. Actas de entrada y registro: sus requisitos.

Tema noveno. De los delitos de las faltas: definición y diferencias esenciales. Personas responsables criminalmente de los delitos y de las faltas y definición de cada una de ellas. Prescripción de los delitos.

Tema décimo. Enumeración de los delitos contra el Orden Público, Rebelión y sedición: definición. Atentado y descalzo: definición. De las falsedades: enumeración de los delitos que comprende este tipo.

Tema undécimo. Delitos contra la Administración de Justicia y delitos de los funcionarios públicos en el ejercicio de sus cargos: enumeración de los cometidos en estos dos títulos. Persecución, cohecho, fraude, transacciones ilegales: definición. Cuando es responsable el funcionario público del delito de abuso contra la honestidad.

## ANUNCIOS PROFESIONALES

**AGENTES DE SEGUROS**  
Juanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2700.  
**AGENCIA PUBLICITARIA DIANA.**  
Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.  
**ÓPTICOS**  
Fernández y Herrero.—Granada, 1. Teléf. 1154.  
**FOTÓGRAFA.**—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Tema duodécimo. Parricidio, asesinato, homicidio: definición. Lesiones: cuándo son graves y cuándo son leves. Cuándo se cometen los delitos de infanticidio y aborto.

Tema decimotercero. Delitos contra la honestidad: enumeración de los comprendidos en este título. Diferencias esenciales entre los delitos de violación y estupro. Calumnia e injuria: definición.

Tema decimocuarto. Particularidades sobre las detenciones ilegales. Allanamiento de morada: casos en los que es responsable de este delito y circunstancias que han de concurrir para no hallarse incurso en el mismo. Somera explicación sobre el delito de amenazas y coacciones.

Tema decimoquinto. Enumeración de los delitos contra la propiedad. Robo, hurto, estafa: definición y diferencias esenciales. De la imprudencia temeraria.

Tema decimosexto. Faltas de imprenta y contra el Orden Público: su enumeración.

Tema decimoséptimo. Faltas contra los intereses generales y régimen de las poblaciones: su enumeración.

Tema decimoctavo. Faltas contra las personas: su enumeración.

Tema decimonoveno. Faltas contra la propiedad: su enumeración.

Tema vigésimo. Personas responsables criminalmente de las faltas: definición. Penas que, con arreglo al vigente Código, pueden imponerse por dichas faltas. Comiso: su definición.

\*\*\*  
NOTA.—Mañana publicaremos las condiciones del concurso.

# Cartelera

**CINEMA DEL SOLDADO.**—Servicio Nacional de Propaganda. Teléfono 4096. De 4 a 12. Hoy la interesante película *Noche de Mayo*, por Katha de Nagy y *El gallante defensor*, por Charles Starret. Butaca 0,55. General 0,25.

**CINE GOYA.**—Desde las 4. Estreno de la gran producción alemana 1938, *Port-Arthur*, por Adolfo Wohlbruck. La gran derrota de los rusos por el ejército japonés!

**CINE ECHEGARAY.**—Desde las 4. La deliciosa pareja *Robert Montgomery* y *Mirna Loy* en la divertida producción *Un Adam sin Eva*, estreno, en español.

**ALKAZAR.**—4 tarde. Sigue el amoroso éxito de *El barbero de Sevilla*, Estrellita Castro, Miguel Lligero y Roberto Rey.

**T. PRINCIPAL.**—Desde las 4. La vida aventurera del más famoso bandolero: *Luis Candelas*, emocionante película española, por Pepe Roman.

**MALAGA-CINEMA.**—Desde las 4. *Annabella* y *Jean Gabin* en la interesante producción *La bandera*, en español.

**PLUS.**—Programa cumbre! *Es mi hombre*, española, V. León, Mary del Carmen, R. Núñez, y *Almas de acero*, estreno, Oeste, Bill Cody.

**MODERNO.**—A las 4. Sensacional programa: *El día que me quieras* española, por Carlos Gardel; y el film del Oeste, *El ocaso del terror*, por T. Mix.

**VICTORIA.**—El derado Oeste, por Georg O'Brien, y *El adivino*, en español, por Warren William.

**SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERA DIARIAMENTE**

# RAMA DE LA ALMENDRA Delegación de la 2.ª Zona MÁLAGA

## Interesantísimo para los agricultores

Se hace conocer que por la Vicepresidencia del Gobierno (Boletín Oficial del día 9 de Octubre) se ha dictado la siguiente disposición:

Artículo primero. Las demarcaciones de las zonas de la Rama de la Almendra establecidas en el artículo transitorio de la orden de esta Vicepresidencia de 21 de Agosto serán las siguientes:

Zona primera. — Baleares, con capitalidad en Palma de Mallorca. Comprende las islas de la provincia de Baleares.

Zona segunda. — Con capitalidad en Málaga. Provincias de Palencia, Zamora, Burgos, Salamanca, Valladolid, Cáceres, Badajoz, Huelva, Córdoba, Cádiz, Sevilla, Málaga y Granada.

Las provincias del archipiélago canario quedan incluidas en esta zona únicamente a los fines estadísticos, quedando la Junta Reguladora de Importación y Exportación de cada una de las provincias de Las Palmas y Tenerife encargadas de centralizar cuantos datos se refieran al problema de la almendra, vigilar el cumplimiento de las normas y comunicarlos a la Delegación de la Segunda Zona y a la Presidencia de la Rama.

Zona tercera. — Levante, con capitalidad en Castellón. Provincias de Alava, Logroño, Soria, Navarra, Zaragoza, Huesca, Tarragona, Lérida, Teruel y Castellón.

Artículo segundo. Los delegados de zonas, cuando consideren que las entregas de almendras en los almacenes oficiales no son las normales, podrán prohibir la salida de almendra de alguna de las provincias de su demarcación, dando cuenta de esta determinación al presidente de la Rama.

Artículo tercero. Los tenedores de almendra en cantidad su-

perior a cinco mil kilos en cáscara o dos mil kilos en pepita vienen obligados a comunicar semanalmente el movimiento y existencias en sus almacenes.

Artículo cuarto. Cuando las circunstancias de la exportación lo aconsejen, los delegados de zona, con autorización de la Rama, podrán imponer cupos de entrega obligatoria a los mencionados tenedores.

Artículo quinto. Los delegados de zona, previa conformidad del presidente de la Rama, podrán acordar, durante el tiempo que se considere oportuno, el pago de la totalidad del precio inicial que para las diversas variedades de almendra se establece en el artículo primero transitorio de la orden de esta Vicepresidencia de 22 de Agosto último.

## SUBASTA

En cumplimiento de lo establecido por las normas números 9 y 10 de las dictadas por la Vicepresidencia del Gobierno para el funcionamiento de las Delegaciones de Zona de la Rama de la Almendra, esta Delegación saca a subasta la almendra en pepita, de las diversas clases de que puede disponer, de aquella que reciba o tenga en sus almacenes oficiales durante los días comprendidos del 17 al 22 del mes de la fecha, ambos inclusive, y las almendras tipos jordanas de clases superiores a la 27-30 (en bloque) de que pueda disponer durante dicho período de tiempo en almacenes oficiales o de manipulación.

Las ofertas se presentarán en modelo oficial que se proporcionará en esta Delegación (edificio de la Aduana segundo piso) y habrán de entregarse en pliego cerrado antes de las once y treinta horas del día 17 del mes corriente.

## Antonio Blanco DENTISTA

Santa María, núm. 9, piso pral.

## ESTADO NACIONAL SINDICAL LISTA SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

## Radio Málaga ONDA CORTA

PROGRAMA PARA HOY  
(41,54 m., 7.220 kc.)

14.05: Notas de sintonía y horarios.—14.05: Revista de Prensa nacional. Concierto de música variada.—14.30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Himnos y cierre de la Estación.

20.30: Retransmisión de Radio Nacional en idiomas.—21.30: Emisión propia. Marcha de sintonía "Arriba España".—21.35: Conferencias sobre explicaciones exegéticas del Evangelio por el Rvdo. Padre Granero de la Compañía de Jesús.—21.55: Pasacajía en "do" menor, de Bach. Interpretación de la Orquesta Sinfónica de Filadelfia, dirigida por el maestro Stokowski.—22.05: Charla sobre la Patrona de los abogados. "España pide por sus hijos a Teresa de Avila" por Angel Quiroga Seoane.—22.15: "Athalía" de Mendelssohn. "Marcha guerrera de los sacerdotes" por la Sinfónica de Nueva York.—22.20: Notas sobre la situación internacional por don F. Agramonte.—22.30: Noticiero de última hora.—22.45: Retransmisión de Radio Nacional.—24: Himnos y cierre de la Estación.

(20.77 m., 14.440 kc.)

0.30: Servicio en grafía para la Prensa de América.—1.45: Emisión especial para Hispano-América.—2.15: Himnos y cierre de la Estación.

# ANUNCIOS ECONOMICOS

## 10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS!

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS, o por mediación de las empresas de publicidad Anuncios NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

### ALOUILERES

**ALQUILASE** casa amueblada en Pedregalejo. Informarán Plaza Félix Saenz, 6, pral., de 3 a 6 tarde.

### COMPRAS

**COMPRAMOS** alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

**MUY INTERESANTE.** Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines. Cyma, Omega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

**SE COMPRA** un armario luna de ocasión. Escribir con precio al número 308.

**COMPRO** hornilla gas con dos focos de ocasión. Escribid BOINAS ROJAS a Sr. Chevalier número 2.

### DEMANDAS

**SE NECESITA** ama de cría: buenas referencias. Razón: Alameda, 45.

### OFERTAS

**AUTOMOVILISTAS!** Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180, Teléfono 2992.

**AUTOMOVILES**, neumáticos, lubricantes, accesorios. Casa Muñoz Cortina Muelle, 5.

### Electró Radio

Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

**ZURCIDOS** en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

**PARA ENCARGARSE** de obras de pavimentación y urbanas o municipales se ofrece persona apta y con buenos antecedentes. Escribir al Sr. Fons, Administración BOINAS ROJAS.

**POR PRECIO** módico se ofrece mecanógrafo por las horas que convengan. Dirijanse a "Marquez". BOINAS ROJAS.

**SE OFRECE** para partición y medición de fincas, trabajos topográficos en general y proyectos. Dirijirse a Sr. López, esta Administración.

**PELUQUERA** a domicilio. Mar. cel 2.25. Agua 1.50. Corte pelo 1.00. Cauce, 14.

### VENTAS

**VENDESE** baul-armario. Portable Remington. Fotográfica LEICA. Perfecto estado. Razón esta Administración.

**VENDO** máquina sumar, restar. Calle Alamos, 7, de 2 a 4. Portería.

**SE VENDE** diccionario completo y gabinete moderno. Razón escribir BOINAS ROJAS, J. G.

**SOLAR MAGNIFICO** vendo, Limón, Alto, situado en la carretera. Escribir J. N. C. BOINAS ROJAS.

**VENDO FABRICA** aceite moderna, local grande y agua. Razón surtidor gasolina. Torrémolinos.

### VARIOS

**BRAGUEROS.** Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Plaza del Siglo

**HIPOTECA** deseo colocar QUINCE MIL PESETAS, con garantía hipotecaria finca urbana. Escribir BOINAS ROJAS "Hipólito".

**PARA GANAR DINERO** en cualquier negocio o actividad comercial, es necesario confiar la propaganda a la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono 2229 Málaga.

**SE GRATIFICARA** a quien proporcione casa sitio céntrico que convenga y no rente más de 20 duros. Escribir a Cédula 1235.

# Despedida a los voluntarios italianos

BURGOS, 14.—Dentro de pocas horas, los soldados italianos que vinieron a nosotros en ofrenda de espíritu y de sangre, abandonarán nuestro suelo. Los españoles que asistan en los muelles en el momento del embarque de estos voluntarios, no son sino el símbolo de la presencia total de España. España despide con emoción a estos hombres, que, impulsados por su afán, han compartido, durante más de dieciocho meses, los rigores de la campaña. Día a día, ha ido labrándose en lo hondo de italianos y españoles, en la convivencia del batallar y del vencer, una inquebrantable fe en la hermandad de destinos de los dos pueblos mediterráneos. Pese a todas las campañas de los enemigos de nuestra grandeza y unidad, el pueblo español siente la trascendencia del vínculo de vida que estos voluntarios han tendido entre los futuros italiano y español. Cada voluntario deja entre nosotros el recuerdo de su sacrificio; cada voluntario italiano lleva a su Patria el recuerdo de una hermandad compartida con hombres afanados en su batallar común. Las ciudades y pueblos que forman el itinerario de su despedida, abrazan en cuerpo y alma a estos soldados. En este abrazo condensamos la compenetración que entre ellos y nosotros se ha creado. Cada legionario italiano que hoy se repatria entre aclamaciones, es un lago más que se hace entre el sentir de Italia y de España. Su Patria y su Duce pueden estar orgullosos al recibirlos. Son hombres que han sabido contrastar con las armas la fe de sus ideales, las heridas de sus cuerpos y las vidas de sus camaradas muertos son las patentes de su firmeza. España no olvidará nunca a esos voluntarios.

## El Gobierno danés acuerda nombrar un agente diplomático que será enviado a Burgos

Copenhague 14.—El Gobierno de Dinamarca ha acordado nombrar un agente diplomático cerca del Gobierno de Burgos.

Los voluntarios italianos vinieron a derramar su sangre, salvando al Occidente, ante las mismas piedras de su antigua romanidad. En el seno de España se renovaron las viejas inscripciones.

## El retorno de los voluntarios italianos a su patria

### LOS VOLUNTARIOS ITALIANOS PASAN POR SEVILLA HACIA CÁDIZ

SEVILLA, 14.—A las seis de la tarde llegó un tren conduciendo voluntarios italianos, los cuales desfilaron por las calles de la ciudad hasta la estación de Cádiz, a fin de seguir el viaje hasta dicho puerto donde embarcarán con rumbo a su país.

Con los heroicos soldados italianos desfilaron los militantes de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., militantes del Frente de Trabajo y Flechas. El comercio cerró sus puertas durante el desfile de las fuerzas.

El ilustre general Berti ha aprovechado su corta estancia en la ciudad para visitar los monumentos y obras de arte. Ayer visitó detenidamente el Palacio y más tarde recorrió el típico barrio de Santa Cruz.

En la mañana de hoy, en unión de su ayudante, afecto al Estado Mayor del GENERALÍSIMO, comandante don Fernando Ponce de León, estuvo en el Museo Provincial de Bellas Artes y en el de Arqueología. El general Berti firmó en el álbum del Museo, expresando su complacencia. También visitó algunos edificios típicos del centro de la ciudad, mostrando su sentimiento por no poder admirar con más detenimiento las bellezas de la capital, de la que está encantado.

El Secretario Nacional del Movimiento y ministro de Agril-

cultura, ha delegado en el Jefe Provincial de Sevilla su representación para los actos que se celebrarán mañana en Cádiz con motivo de la repatriación de los voluntarios italianos. El camarada Fernández Cuesta deseaba asistir personalmente a dichos actos, pero se ha visto obligado a desistir de ello por sus muchas ocupaciones.

### PARA DESPEDIR A LOS VOLUNTARIOS ITALIANOS

CÁDIZ, 14.—La bella ciudad gaditana se encuentra materialmente abarrotada, señalándose la presencia de destacadas personalidades y jerarquías del Movimiento, llegadas para despedir a los voluntarios italianos que mañana serán repatriados.

En el acto de la despedida hará uso de la palabra el general Jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, entregándose a los legionarios regalos del GENERALÍSIMO y de la Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda, del Ministerio del Interior.

### Apertura de curso del 1938-1939 de la Academia Internado Teresiano

En el salón de actos de la Filarmónica tendrá lugar el día 16, a las seis de la tarde, una velada literaria musical en honor de la mística doctora y Patrona del Colegio Santa Teresa de Jesús.

# BOINAS ROJAS

## ULTIMA HORA

# La Cámara francesa será disuelta en Noviembre

## COMPANYS HA IDO A PARIS A PEDIR UNA ULTIMA AYUDA PARA LOS ROJOS ESPAÑOLES

En el Turquestán se declara la guerra Santa contra los Soviets

### SIGUEN LLEGANDO TROPAS A PALESTINA

LONDRES, 15.—Han continuado llegando a Palestina nuevos refuerzos militares.

A Haifa han llegado mil cien oficiales y soldados. Los árabes han tomado medidas para perturbar la concentración de las fuerzas inglesas. En las últimas veinticuatro horas los árabes han efectuado diversas acciones dificultando las comunicaciones a las tropas británicas. En el Norte de Palestina han sido interrumpidas varias comunicaciones por carreteras.

Cerca de Kenint un camión militar inglés ha sido bombardeado por los árabes, resultando muertos dos soldados británicos.

### UNA COMISION INGLESA A LA INDIA

LONDRES, 15.—Dentro de quince días saldrá para la India una comisión técnica inglesa que se pondrá a disposición del Gobierno de aquel país.

Intervendrá en los trabajos para la defensa.

La comisión, integrada por oficiales del Ejército, Marina y Aviación, estudiará con el Gobierno del país la forma de aplicar mejor la suma destinada para la defensa de la India.

### HUNGRIA Y CHECOSLOVAQUIA TOMAN MEDIDAS MILITARES

BERLIN, 15.—En vista de la tirantez de relaciones existente entre Checoslovaquia y Hungría, los dos países han decidido tomar medidas militares preventivas.

### CAMBIA EL REGIMEN CHECO

PRAGA, 15.—El Gobierno checo ha nombrado una comisión, que revisará la Constitución. La comisión ha llegado a la convicción de que es necesario crear una nueva Constitución a base de otro reglamento y Checoslovaquia se convertirá en Estado confederal.

Empeoran los sentimientos de la población checa contra los judíos. Los periódicos de Praga piden al Gobierno que eche a todos los judíos del país y hacen resaltar que, desgraciadamente, la mayor parte del comercio pertenece al judaísmo.

Dicen los diarios que los judíos son los culpables de haber llevado a Checoslovaquia casi al precipicio. Un periódico publica la noticia de que el judío Haksont ha sido detenido. Este judío era el que dirigía la propaganda contra Alemania.

### NOTICIAS DE UNA EXPEDICION ARTICA

ESTOCOLMO, 15.—Se han tenido noticias de la expedición Rudenwok, que después de estar seis semanas bloqueada por los hielos ha conseguido alcanzar la costa Oeste de Groenlandia.

### IMPORTANTES PETICIONES AL GOBIERNO BELGA

BRUSELAS, 15.—En el Senado se ha presentado una petición en la que se interesa el Gobierno el reconocimiento del Imperio italiano y del Manchukuo y el envío de un representante cerca del Gobierno de Burgos.

### LA GUERRA SANTA CONTRA LOS SOVIETS

TEHRAN, 15.—En el Turquestán soviético, próximo a la frontera de Afganistán, ha estallado una rebelión musulmana. Fuerzas numerosas y armadas de ametralladoras han ocupado numerosas localidades, viéndose obligados a replegarse los soldados soviéticos.

Los musulmanes han proclamado la guerra santa contra los soviets.

### LAS ELECCIONES YUGOESLAVAS

BELGRADO, 15.—La campaña electoral será inaugurada con un discurso que pronunciará el próximo domingo el Presidente del Consejo, jefe de la Unión radical yugoeslava.

### EL PRESIDENTE HUNGARO RECIBIDO POR HORTY

BUDAPEST, 15.—El Presidente del Gobierno ha sido recibido por el Regente Horthy, conferenciando ambos sobre la situación actual.

Más tarde se ha reunido el Consejo de ministros, deliberando sobre las relaciones húngaro-cheecas.

### LA CAMARA FRANCESA SERA DISUELTA EN NOVIEMBRE

PARIS, 15.—En los medios bien informados se dice que la Cámara francesa será disuelta en el próximo mes de Noviembre y que en Diciembre serán convocadas las nuevas elecciones.

Algunos diarios, refiriéndose al manifiesto publicado por los excombatientes pidiendo un Gobierno de salud pública, aseguran ha sido concebido y lanzado, bajo la inspiración del propio Daladier.

### LA ESTANCIA DE COMPANYS EN PARIS

PARIS, 15.—El presidente de la Generalidad catalana se ha puesto en contacto con diversas personalidades políticas de izquierda.

Se cree que el viaje de Companys tiene por objeto realizar un último esfuerzo en demanda de ayuda para la agonizante causa roja.

### BONNET CONFERENCIA CON EL ENCARGADO ITALIANO

PARIS, 15.—El ministro de Relaciones, Bonnet, ha celebrado una entrevista con el Encargado de Negocios de Italia.

Los medios diplomáticos y políticos se muestran preocupados por la conferencia celebrada entre Hitler y el nuevo ministro checo del Exterior.

Las primeras noticias sobre esta conferencia, dicen que se ha desarrollado en términos de gran cordialidad.

### EMPIEZA LA EVACUACION DE CANTON

HONG-KONG, 15.—Las fuerzas japonesas han continuado su avance arrollador hacia Canton, de cuya capital les separan ya pocos kilómetros.

La aviación nipona ha bombardeado con gran intensidad la ciudad de Wai-Chang. Canton también ha sufrido un duro bombardeo de todos los objetivos militares por unos doscientos

aparatos nipones, que han volado casi todo el día sobre la ciudad.

Ha empezado la evacuación de Canton, habiendo abandonado la ciudad el Gobierno chino.

### ROOSEVELT SE OCUPA DE LA DEFENSA NACIONAL

WASHINGTON, 14.—El Presidente Roosevelt ha anunciado que está estudiando con todo detalle las necesidades de la defensa nacional.

Dijo también que se ocupa especialmente de los problemas de aviación y armamentos y que está alejado, por ahora de cuestiones políticas, dedicándose a los asuntos de carácter técnico.

### PARA EL INCREMENTO DE LA AVIACION FRANCESA

PARIS, 15.—Los ministros de Trabajo y Aire han acordado prorrogar hasta mediados de Abril, la ley que autoriza el aumento de las horas de trabajo en las fábricas de aviación de 40 a 45 horas.

La comisión de aviación del Senado ha conferenciado con el Gabinete y con el ministro del Aire, exponiendo la necesidad de adoptar medidas para el incremento de las fuerzas aéreas francesas.

### FUNERALES POR EL GRAN DUQUE CIRILO

PARIS, 15.—Los restos mortales del Gran Duque Cirilo de Rusia han sido transportados a Coburgo, donde se encuentra el sepulcro de la duquesa.

En la Catedral ortodoxa se celebraron honras fúnebres, asistiendo la mayoría de los miembros de la colonia rusa y otras personalidades.

El féretro estaba cubierto por la bandera imperial rusa.

### INTERPELACION DE UN DIPUTADO ALSACIANO

PARIS, 15.—Un diputado alsaciano ha presentado a la Cámara una interpelación denunciando la propaganda tendenciosa de una parte de la prensa americana e inglesa para que se dude de las garantías dadas por el Fuhrer.

### MARXISTAS ESPAÑOLES PARA BARCELONA

PARIS, 15.—Han pasado por Cerbere ciento veintisiete marxistas españoles que se dirigen a Barcelona y que han recibido en la U.R.S.S. la instrucción de pilotos aviadores.

De un buque ruso desembarcaron en Brest.

### PROHIBICIONES LEVANTADAS EN ESLOVAQUIA

PRÁETSBURGO, 15.—El Gobierno eslovaco ha autorizado la venta del libro "Mi lucha", de Adolf Hitler, y también la venta de los periódicos polacos e italianos, cuya circulación estaba prohibida en el territorio.

### ENTREGA DE UNA BANDERA BORDADA EN SEVILLA. AL REPRESENTANTE ESPAÑOL EN GIBRALTAR

GIBRALTAR, 14.—Se ha hecho entrega al representante español de una bandera, bordada en Sevilla.

Asistieron un representante del Gobernador civil de Sevilla, el Obispo de Gibraltar, el Cónsul y personalidades de la sociedad de esta capital. Se pronunciaron discursos.